

一小时捐款170多万元资助贫困家庭 奉化一公司引导员工“善行人间”

本报记者 黄丽娟 奉化记者站 吴培维

1月18日上午9时许，在奉化经济开发区亚德客自动化有限公司的空地上，2200多名员工身穿印有爱心的马甲，整齐地排着队等待捐款。最后，众人捐得170多万元善款，用于帮助奉化市一些贫困家庭。

一个小时，募得170多万元

50岁的湖南人老肖，在“亚德客”已工作了14年，他往募捐箱里塞进了厚厚一叠钱。当被记者问及捐了多少时，老肖轻快地说：“3000元吧，代表我的一点心意。”

在公司工作了11年的贵州人小汪也毫不犹豫地捐了2000元，“老板以身作则，他的爱心感染了我们，公司是有意在培养大家的慈善心。”小汪告诉记者，曾有一名公司员工的女儿患了先天性心脏病，公司马上出钱帮她渡过难关，这件事他一直记在心里，“公司比较有人情味，福利也不错。”

大家往捐款箱里塞进300元、500元、1000元、10000元、50000元……在一个小时内筹集到了170多万元善款。

50路人马奔波在送温暖的路上

捐完款后，有200多名员工紧锣密鼓地分成50个小分队，分别前往奉化市11个乡镇街道，为558户贫困家庭送去每户价值2000元左右的物资和慰问金。

40多岁的台北人邓凯丽也是小分队中的一员。作为公司慈善基金会副会长的她，对大家这种踊跃参与的态度已经“习以为常”了。“同事们都很热心，每次活动，报名的人可多了，这次送温暖的活动就有500多人报名，那些没被选到的人还会跑来问我落选的理由。”邓

凯丽笑着向记者讲述这“幸福的烦恼”。

坐在一旁的公司总经理李怀文，察觉到了记者脸上的好奇，他马上解释，“这样大规模的捐款活动已是第三次了，每次捐款超过一百万元。公司一直在培养一种感恩的企业文化，股东们会拿出自己的一部分红利用于提高员工福利和做慈善活动，同时让员工身体力行地去参与慈善活动，学会感恩。”“感恩”是记者在采访了一圈之后，听到频率最高的一个词汇。

四年来，每月上门拜访送善款

对于公司“感恩”的企业文化，邓凯丽身体力行做慈善是最好的诠释。

2010年3月，在奉化妇联提供的贫困家庭名单中，邓凯丽代表公司一家一户地实地考察，最后选择了103户贫困家庭进行结对。4年来，邓凯丽每月要花五六天时间“翻山越岭”，亲自上门送善款，她对帮扶对象家里的情况如数家珍。

“为什么要每月上门拜访呢？”记者问道。“必须每一户都要拜访到，给他们精神上的鼓舞和信心。”邓凯丽欣然回答，“我们也可以及时了解各个家庭情况变化，以便调整资助金额和方式。”

去年因为台北的家里有事，邓凯丽回去了两个月，其间只能由其他同事代劳。“回来后，在去拜访的前一天晚上兴奋得睡不着，他们在我心里已经像是家人了，两个月不见，真的很想念。”

“施比受更有福”

4年下来，邓凯丽对一些受助家庭的变化感到很欣慰，“刚开始的时候，很多受助人感到自卑，总是心事重重，经过和我们长



捐款现场。

(徐能 摄)

期接触后，他们的精神状态好了不少。甚至，有些家庭后来主动提出不用资助，让我们去帮助更需要帮助的人。”

然而，这样的跋山涉水对于自称“路盲”的邓凯丽来说，着实是个不小的考验。“每户人家靠一个‘标的物’才能找到。有户人家是靠电线杆找到的，但是有次台风把电线杆吹倒了，我就不认识了，最后花了好长时间才找到。”邓凯丽笑着说。

如今，奉化的许多乡间小路留有邓凯丽

的足迹，她感慨地说，“尽管在台北生活了30多年，相对于台北的路，还是奉化的路更熟悉。”邓凯丽很幸福地向记者形容这份工作“是宇宙无敌的好工作”，“‘亚德客’善款全部来自于董事长、股东和员工们的捐款，我只是在做分内事，在工作时我还能领略奉化一年四季的景色，施比受更有福。”

奉化市妇联主席葛桂娣感叹道：“像邓凯丽那样细致到极致的慈善方式，还是第一次遇到，有许多地方值得我们学习。”

组客大巴车伪造路单阻挠执法 闹事者被公安部门带走调查

本报讯（记者余建文 通讯员赵欣 刘颖杰）旅游大巴非法组客，还搞了假路单当“护身符”，被查到后，车主居然叫了社会上的“混混”来闹事……1月17日，运管稽查部门遭遇一起恶意阻挠执法事件，后闹事者被警方带走调查。

当天一早，市运管处江东大队对辖区春运客车进行上路检查。上午10时半许，大队接到市96520指挥中心的指令，有乘客举报一辆悬挂湖南长沙牌照的旅游车，在鄞州汽车总站附近组客后，正往宁波东高速口驶来。

约半小时后，一辆土黄色的大巴车进入了执法人员视线，确认车号后，执法人员对该车进行拦停检查。经查，这辆大巴是湖南某旅游客运公司的旅游车，车上53名乘客都是在鄞州汽车总站附近上车，每人付了500元的车费，前往湖南桑植。大多数乘客是通过电话与车主联系的。

大巴车司机拿出一叠资料，称自己手续齐全，有鄞州汽车总站的加班申请，还有路单等。但执法人员检查后发现，这些所谓的手续基本上是伪造的，而且从向乘客的询问中得知，车上的乘客都是散客，并非是旅游团体。

因因涉嫌违规从事班车营运，运管执法人员准备依法将该车实施暂扣，让司机把车开到停车场，并联系了正规驳运车辆，以便安置乘客，送他们回家。

这时，大巴车的车主出现了，称自己是正规车站发的班车，一再阻挠执法人员扣车。大巴车到了停车场后，车主甚至叫来了六七十个社会上的“混混”，拦在车前，还不让乘客拿行李，并煽动、要挟乘客，抗拒执法。

见到此情形，执法人员只有耐心向乘客解释说明，并呼叫支援。下午1时许，江北大队增援人员和公安水陆交通治安分局民警相继赶到，大家一方面安抚乘客的情绪，一面与闹事的车主及“混混”周旋。最后，民警将车主及几个闹事者一并控制住，带到辖区派出所作进一步调查。

据悉，这起执法事件的处置，前后花了整整5个小时，当53名乘客再次踏上返乡路时，已是下午4时多了。当乘上有安全保障的正规车，很多乘客由衷地向执法人员道谢。

男子“移花接木” 挂失信用卡骗钱

本报讯（记者王伊婧 通讯员项简）透支了信用卡没钱还，他要起了小聪明：找到一家投资公司要求帮忙还钱，等钱一到信用卡账户，立马把卡挂失，冻结资金——魏某通过这种方法成功骗得1万元。近日，魏某因涉嫌诈骗罪被象山县人民检察院批准逮捕。

28岁的魏某没有正当职业和收入来源。2013年4月10日，魏某通过朋友介绍来到一家投资公司，让该公司帮他代还信用卡透支的钱。他与投资公司谈好，公司帮忙还1万元钱，他付给公司150元的手续费，还款成功后公司再用POSE机将1万元钱刷回来。

魏某把写有姓名和身份证号码的纸条，与信用卡一起交给了公司。因为是朋友介绍来的，公司并未起疑心，通过网银转账的方式将1万元人民币转入魏某的信用卡。魏某趁人不注意偷偷走出公司，不久他的手机上就收到了发卡银行的短信提醒：您个人信用卡收到人民币10000元，3月份账单已还清。魏某确认后，即刻拨打了银行客服电话：“我的信用卡丢了，现在要求挂失。”

就这样，银行核对相关信息后，挂失了魏某的信用卡。此时，投资公司仍被蒙在鼓里，当他们想用POSE机将钱刷出来的时候，发现“卡已被限制”，随后跑到银行取款，卡却被ATM机吞没。在银行大堂经理的提醒下，他们才恍然大悟，钱已经被魏某“移花接木”骗走了，于是报了警。

轮胎磨损严重无钱更换 拆下别人的“以旧换新”

本报讯（记者冯小平 通讯员陈红 北瓔）发现自己的集卡车轮胎磨损严重无法使用，可又没钱更换，张某某便使了一招“偷龙转凤”把戏，将别人车上的8个新轮胎拆下来和自己的旧轮胎互换了。因犯盗窃罪，他被北仑法院判处有期徒刑5个月并处罚金3000元。

43岁的张某某来自山东，买了一辆集装箱卡车，平时以帮别人拉货为生。

去年9月，张某某发现集卡车轮胎严重磨损，已无法使用。8个轮胎换一下要1万多元，手上一时没钱的张某某想到了前阵子自己给一位姓王的雇主拉过货，如今还有3万元运费没收。于是他给王某打电话，对方表示一个月后才有钱给他。这下张某某不满意了，觉得对方不通情达理。想起对方有一辆集卡车一直停在附近，几个轮胎还是新换上去的，张某某便动了歪脑筋。

一天深夜，张某某找到王某的集卡车，用随身携带的工具撬开车门，然后将车子开到自己的车旁边，打电话叫来一个流动换轮胎的人，将自己车上的8个旧轮胎和王某车上的新轮胎互换了一下，造成对方经济损失13680元。

第二天一早王某发现集卡车车门被撬，8个新轮胎被换成了旧的，就马上报了警。

张某某回去后越想越害怕，特别是第二天当他听说警方已在查这个案子时，便打电话向王某承认是自己干的，随后向警方投案自首。

收到“匿名”快递 老人受惊报警

原是一场乌龙

本报讯（记者沈冲晖 通讯员梅玲玲）收到一件快递，除了发货地、收件地址外，其他信息怎么也看不清。72岁的王老先生一度怀疑是“夺命快递”，最终发现是一场乌龙！

王老先生家住鄞州集士港镇祝家桥。1月16日下午，他忽然收到一件快递，但收件单上的信息非常模糊。打开一看，里面有一双黄色的棉鞋。

王老先生很纳闷，家里没人和他他说当天会有快递呀？想起前段时间新闻报道过的“夺命快递”事件，老人随即向集士港派出所报警。

民警赶到后发现，收件单上除印有发货地“广州”以及收货地址外，收件人姓名、手机号码等信息根本看不清。

为此，民警一一联系老人的家人，详细询问是否有人在网上订购过鞋子。联系到老人孙女时，事情终于弄清了。原来，这双鞋子是王老先生的孙女专门为他在网上买的，事后忘记了告知老人。

龙凤花轿惊艳亮相郭巨老街

由大榭一退休医生出资20多万元打造

本报讯（通讯员吴志庆 胡静娜 徐桂凤）“好漂亮的一对龙凤花轿！”1月18日上午10时，鼓乐声中，一对龙凤花轿在人群簇拥下抬过郭巨老街，沿街许多居民驻足观赏，发出声声赞叹。这对龙凤花轿是由大榭退休医生胡加春设计并出资打造的。

笔者看到的这对龙凤花轿古色古香、金碧辉煌、精致美观。轿高3.10米，底座1.5米长，重150多公斤。杉木做杠，樟木做轿身框架、底座和支柱，选料做工十分精细。它采用传统的榫接工艺，轿身构件可以拆卸，木雕采用了浮雕、浮雕、蚌壳嵌、平嵌、高嵌等工艺。

花轿顶盖四周封有红、黄、蓝三层丝绸帷帽。轿顶上置有三合木雕彩绘的八角楼台亭阁，每个角有一只木雕铂金的凤凰，中间雕有凤凰戏牡丹，轿子三面花格窗刻着八仙闹春、四大才女、麒麟送子、百事吉祥、福祿寿三星等图案；四帷绣有梅兰竹菊。轿沿挂着流苏帘、中国结、重纓。门帘有两道，外帘为半透明的熏黄色纱罗，内帘是红色底子的绸缎。

四人抬的官轿较花轿逊色，轿顶呈清朝官帽形，四角各雕有金色小龙，轿子三面花格窗有浮雕和浮雕刻的才子佳人、楼台亭阁和花草彩绘。顶沿只有一道单沿龙凤绸缎，没有横杠。

这一对龙凤花轿，造价20多万元。另外，还配套了一块迎亲头牌，两把龙凤日月掌扇，两顶绣有美满姻缘、百年好合的黄罗伞，四块双喜旗牌，以及旗牌官、媒婆、送嫂、轿夫、吹打队、舞女等60多人的服饰行头。一干人马已经到位，全为大榭“海浪花”老年健身秧歌队队员。1月22日，有对新人举办婚礼，胡加春将把这对龙凤花轿借给他们无偿使用。

近年来，中式婚礼传统仪式逐渐流行起来，受到了一些追求个性的新人追捧。有的婚庆公司也趁机推出了花轿出租给新人的业务。不过，在68岁的大榭籍退休医生胡加春眼里，那些花轿不够精致。他渐渐产生了一个想法，做一顶木结构八人抬的大红花轿和一顶配套的四人抬的大红官轿，一来挖掘和传承地方民间文化艺术，二来让晚辈们看看正宗的花轿、官轿（在婚礼中统称花轿，供新郎坐，在北方新娘坐花轿，新郎骑马，在江南新郎也可坐轿）是咋样的。轿子做好后，不但可以参加民间巡游文化活动，还能出租给新人，租金用来弥补“海浪花”老年健身秧歌队的经费不足。

从去年元宵节开始，胡加春到宁海前童、宁海十里红妆展馆、鄞州横溪金木漆博物馆、宁波文化博物馆、梁祝公园、保国寺、镇海后海塘博物馆、北仑博物馆观摩馆藏的花轿。他自己构思、设计，并请60多岁的郭巨南村雕花木匠陈光龙、梅山工艺漆匠张海涛等人，利用休息时间，四处采购做轿子的木料、布料、工艺品等。

花轿从去年9月10日开始定做，经陈光龙等三名木匠历时5个月，漆匠张海涛近2个月的精细雕琢，于1月18日正式完工。



图为花轿。



前天下午，在海曙朝阳社区老年活动室，社区老年协会会员杨光老师带领他的学生为社区里的许多独居老人现场书写新春对联。在欢声笑语中，老人们互相祝福，其乐融融。（王伊婧 胡微微 摄）



1月16日下午，奉化锦屏街道长岭社区30多名困难残疾居民在社区爱心超市里领到了大米、食用油等生活用品。据了解，锦屏街道4家社区爱心超市共为300多个困难残疾家庭送上新春的温暖。（马宜奋 摄）

中信银行 宁波分行 CHINA CITIC BANK NINGBO BRANCH

95558 www.citic.com

中信助您 马年旺财

产品名称	期限	参考年化收益率	起点金额	中信网上银行购买更便捷
人民币理财产品	六個月/2年	5.8%/7.1%	5万/100万	
	三個月/1年	6.0%	5万/10万	
人民币理财产品 (财富客户专属)	181天	6.1%	100万	
	6個月/一年	4.5%/4.6%	9000美元	
外币理财产品	一年	4.0%	9000欧元	
	3個月	4.0%	70000港币	

温馨提示：1、理财非存款，产品有风险，投资需谨慎。2、产品额度有限，请咨询各网点理财经理。

刷中信银行卡，马年送“马”

活动时间：1月23日-2月6日

活动地点：鄞州万达广场、江北万达广场、余姚万达广场

活动内容：刷中信银行借记卡、信用卡满128元即送精美小马一个，每卡每日限送一次。客户凭中信银行卡和pos单到总服务台领取。详见商场公告



中信银行 宁波分行网页